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Ata  da  99ª  reunião  (ordinária)  do  Departamento  de  Engenharias  e  Exatas  do  Setor
Palotina - Universidade Federal do Paraná, realizada em 26 de agosto de 2019. Aos vinte e
seis dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, às catorze horas, na sala de reuniões do
bloco administrativo, do Setor Palotina da Universidade Federal do Paraná reuniu-se a plenária
do Departamento de Engenharias e Exatas, sob a presidência do chefe de departamento, Wilson
de  Aguiar  Beninca.  Presente  a  suplente  de  chefe  de  departamento,  Danilene  Gullich  Donin
Berticelli  e  os  membros  Ana  Karoliny  da  Silva  Gomes,  Ana  Paula  Carvalho  do  Carmo,
Anderson  da  Silva  Marcolino,  André  Assmann,  Arthur  William  de  Brito  Bergold,  Camila
Tonezer,  Carlos  Eduardo Zacarkim,  Carlos  Henrique  Coimbra  Araújo,  Cassio  Alves,  Daniel
Antonio Karling, Denise da Silva Dalcol, Eduardo Lucas Konrad Burin, Eliane Hermes, Fabiano
Rosa da Silva, Fabrício Schwanz da Silva, Guilherme Felipe Lenz, Isac George Rosset, Ivonete
Rossi  Bautitz,  Jamal  Abd  Awadallak,  Leidi  Cecilia  Friedrich,  Letycia  Lopes  Ricardo,  Luis
Fernando  Souza  Gomes,  Mabel  Karina  Arantes  Alves,  Maiara  Kawana  Aparecida  Rezende,
Mara  Fernanda  Parisoto,  Marcelo  Guimarães  Ribeiro,  Marcos  Antonio  Schreiner,  Michely
Karine  Klein,  Nicoly  Karoline  Klein,  Pedro  Gusmão  Borges  Neto,  Rodrigo  André  Schulz,
Rodrigo  Sequinel,  Rosana  Balzer,  Sandra Maria  Tieppo,  Simone Francisco  Ruiz,  Tania  Sila
Campioni Magon, Víctor Raul Neumann Silva e Vinícius Carminati; e a suplente Luana Estefani
Knaul. Justificaram ausência Adriana Ferla de Oliveira, Erik Bonici de Oliveira, Denis Rogério
Sanches Alves, Dilcemara Cristina Zenatti, Fernanda Cristina Araújo, Isaac Lúcio Soares Brasil
e Murillo Scremim Santana. Docentes em afastamento: Elisandro Pires Frigo, Helton José Alves,
Jéfer Benedett Dörr, Jonathan Dieter, Marcos Vinicius Oliveira de Assis, Maria Cristina Milinsk,
Raquel Sstroher, Rita de Cássia dos Anjos e Wander Mateus Branco Meier. Havendo quórum o
Presidente saudou a todos e deu início à reunião. Foram aprovadas as inclusões dos pontos “14.
Aprovação da orientação do trabalho de conclusão de curso do aluno Gabriel Dorozo Bersanette,
do Curso de Ciências Biológicas. Solicitante: Eliane Hermes” e “15. Aprovação do projeto de
pesquisa:  ‘Desenvolvimento  de  bioprocessos  aplicados  no  aproveitamento  de  resíduos
lignocelulósicos do Centro-Oeste do estado do Paraná, para produção de produtos de alto valor
agregado’”.  Ordem  do  dia. 1.  Aprovação  da  ata  da  97.ª  reunião  (ordinária)  do  DEE.
Colocada em regime de votação, a ata da nonagésima sétima reunião do DEE foi aprovada por
unanimidade  de  votos.  2.  Aprovação  da  ata  da  98.ª  reunião  (extraordinária)  do  DEE.
Colocada em regime de votação, a ata da nonagésima oitava reunião do DEE foi aprovada por
unanimidade  de votos.  3.  Participação  como membro permanente  do Programa de Pós-
Graduação em Física Aplicada da Universidade Federal da Integração Latino-Americana,
processo 23075.045881/2019-38. Interessado: Carlos Henrique Coimbra Araújo, relatora:
Raquel Stroher. A relatora fez leitura do relato do processo em pauta, em que consta o seguinte
parecer conclusivo “Sou de parecer favorável à participação do Prof. Carlos Henrique Coimbra
Araújo  como membro permanente  do  Programa de  Pós-Graduação  em Física  Aplicada  da
UNILA, no período de agosto de 2019 a novembro de 2021”. Posto em votação, o parecer foi
aprovado  por  unanimidade.  4.  Indicação  de  membros  para  o  Programa  de  Orientação
Acadêmica  do  Curso  de  Computação,  processo  23075.057127/2019-41.  Solicitante:
Coordenação do curso de Computação. Atendendo a pedido feito pela coordenação do curso
de Computação, foram indicados, para compor o Programa de Orientação Acadêmica daquele
curso,  os  professores  Anderson  da  Silva  Marcolino,  Marcos  Antonio  Schreiner  e  Marcelo
Guimarães  Ribeiro.  O  pedido  foi  motivado  pela  necessidade  de  substituição  dos  antigos
representantes: o servidor vacante Helio Henrique Lopes Costa Monte Alto e os professores Jéfer
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Benedett Dörr e Marcos Vinicius Oliveira de Assis, respectivamente em licença para tratar de
interesses particulares e em afastamento para estudo. Posto em votação, a indicação foi aprovada
por  unanimidade.  5.  Aprovação  do resultado da primeira  etapa de  avaliação  de  estágio
probatório  da  servidora  Simone  Francisco  Ruiz,  processo  23075.045476/2019-10.
Solicitante:  Comissão  avaliadora  (Eliane  Hermes/  Sandra  Tieppo). A  professora  Eliane
Hermes,  membro  da  comissão  avaliadora,  discorreu  sobre  o  resultado  da  primeira  etapa  da
avaliação  de  desempenho  em  estágio  probatório  da  professora  Simone  Francisco  Ruiz.  A
avaliada obteve 100 pontos e concordou com o resultado da avaliação.  Posto em votação,  o
resultado da etapa de avaliação foi aprovado por unanimidade.  6. Aprovação do resultado da
segunda  etapa  de  avaliação  de  estágio  probatório  do  servidor  Rodrigo  André  Schulz,
processo 23075.053689/2019-15. Solicitante: Comissão avaliadora (Rosana Balzer/ Carlos
Henrique  Coimbra  Araujo). O  professor  Carlos  Henrique  Coimbra  Araújo,  membro  da
comissão avaliadora, discorreu sobre o resultado da segunda etapa da avaliação de desempenho
em estágio  probatório  do professor  Rodrigo André Schulz.  O avaliado  obteve  100 pontos  e
concordou com o resultado da avaliação. Posto em votação, o resultado da etapa de avaliação foi
aprovado  por  unanimidade.  7.  Aprovação  de  projeto  de  pesquisa  “Ensino  de  Física,
Avaliação  e  aprendizagem”.  Solicitante:  Arthur  William de  Brito  Bergold. O  professor
Arthur William de Brito Bergold discorreu sobre o projeto em epígrafe. Posto em votação, o
projeto de pesquisa foi aprovado por unanimidade.  8. Encerramento do projeto de extensão
Kino Pulsão.  Solicitante:  Cassio  Alves.  O professor  comunicou que o projeto  de extensão
“Kino  Pulsão”  encerrou-se  em  30/04/2019.  As  atividades  desenvolvidas  no  projeto  terão
continuidade no projeto “Kino Pulsão fase 2”. 9. Informe sobre encargo didático. Solicitante:
Isac  George  Rosset.  O  professor  Isac  George  Rosset  comunicou  que  assumirá  parte  dos
encargos  didáticos  da  professora  Roberta  Paulert,  lotada  no  Departamento  de  Ciências
Agronômicas,  durante seu afastamento para estudos,  que irá de 03/01/2020 a 01/04/2020. A
colaboração  do  professor  Isac  George  Rosset  acontecerá  na  disciplina  Plantas  medicinais,
aromáticas  e  condimentares,  código  DCA033,  disciplina  que  também terá  a  participação  da
professora Patricia  da Costa Zonetti,  lotada no Departamento de Ciências Agronômicas. Não
haverá impacto na carga horária do Departamento de Engenharias e Exatas. 10. Apreciação das
fichas 2 das disciplinas ofertadas pelo Departamento de Engenharias e Exatas no segundo
semestre do ano de 2019, processo 23075.029920/2019-50.  O professor Wilson de Aguiar
Beninca relatou que em contato com a PROGRAD obteve a informação que as fichas 2 não
precisam ser apreciadas todos os semestres, mas precisão ser aprovadas também pelos colegiados
(Art. 77 regimento Geral da UFPR). Sendo assim só haveria nova apreciação quando solicitado
pelo docente e/ou coordenação.  Em votação as  fichas  apresentadas  que não necessitaram de
alteração  até  a  presente  data  foram  aprovadas.  11.  Apreciação  dos  planos  individuais  de
trabalho dos docentes do Departamento de Engenharias e Exatas no segundo semestre do
ano de 2019. Processo 23075.055345/2019-41. O professor Wilson de Aguiar Beninca informou
que  os  PIT’s  devem  ter  40  horas  de  trabalho  e  perguntou  se  havia  alguma  dúvida  ou
questionamento a respeito do PIT’s presentes no processo, não houve manifestação.  Em votação
os PIT’s em conformidade foram aprovados e posteriormente serão assinados pela chefia.12.
Aproveitamento do segundo candidato do teste seletivo na área de matemática, edital de
Homologação 408/18, prorrogado pelo edital 241/19 para provimento da vaga da docente
Denise  Trevisoli  Detsch. O Presidente  propôs  a  contratação  de  Franciele  Taís  de  Oliveira,
candidata classificada em segundo lugar no teste seletivo, regido pelo edital 340/18-PROGEPE,
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para  a  área  e  conhecimento  Matemática.  A necessidade  da contratação se dá em virtude  de
licença  para  tratamento  de  saúde e,  posteriormente,  licença  à  gestante  da  professora  Denise
Trevisoli  Detsch. Posto em votação, a contratação da candidata classificada foi aprovada por
unanimidade.  13.  Apresentação da distribuição dos  encargos  didáticos  do departamento
(segundo  semestre  de  2019)  Solicitante:  Wilson  de  Aguiar  Beninca.  Foi  apresentada  a
planilha  com  os  encargos  didáticos  do  DEE e  posteriormente  foi  enviadao  por  e-mail  aos
membros. 14.  Homologação  da  provação  ad  referendum da  orientação  do  trabalho  de
conclusão de curso do aluno Gabriel Dorozo Bersanette, do Curso de Ciências Biológicas.
Solicitante: Eliane Hermes. A professora Eliane Hermes solicitou aprovação de sua orientação
no trabalho de conclusão de curso do aluno do Curso de Ciências Biológicas Gabriel Dorozo
Bersanette, pois o curso exige que orientações de trabalho de conclusão de curso passem por
apreciação do departamento de lotação do orientador. O título do trabalho será “Pré-tratamento
enzimático  de efluente de abatedouro bovino utilizando  Aeromonas hydrophyla”; não haverá
custos para o Departamento.  15. Aprovação do projeto de pesquisa: “Desenvolvimento de
bioprocessos aplicados no aproveitamento de resíduos lignocelulósicos do Centro-Oeste do
estado do Paraná, para produção de produtos de alto valor agregado”. A professora Tania
Sila Campioni Magon discorreu sobre o projeto em epígrafe. Posto em votação, o projeto de
pesquisa  foi  aprovado  por  unanimidade.  Assuntos  gerais.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o
Presidente  deu por  encerrada  a  reunião,  às  quinze  horas  e  dezesseis  e  minutos,  da  qual  eu,
Cristiano Borges de Camargo da Silva, secretário dos Departamentos, lavrei a presente ata, que,
lida e aprovada, vai por todos assinada.
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